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Trento, 18 dicembre 2025 

 
Al Presidente del Consiglio 
comunale di Trento Silvia Zanetti 
Al Sindaco del comune di Trento 
Franco Ianeselli 

 
 

Interrogazione n° 

 

Segnalazioni su manovre pericolose dei mezzi TPL all’intersezione 

Corso 3 Novembre/Via Piave: richiesta di intervento urgente per 

l'anno corrente e programmazione futura. 

 
Premesso che: 

La chiusura di Piazza Fiera per i mercatini di Natale comporta una deviazione 

obbligatoria dei flussi di traffico che solitamente transitano verso il centro storico. 

L'incrocio tra Corso 3 Novembre e Via Piave è il punto nevralgico dove i conducenti 

devono deviare il percorso abituale. 

Considerato che: 

Sono pervenute diverse segnalazioni che descrivono una criticità ricorrente: mezzi del 

trasporto pubblico locale (TPL), per abitudine ai percorsi ordinari, imboccano Via Piave 

trovando poi l'accesso sbarrato verso Piazza Fiera. 

Come riferito dai segnalanti, tali errori costringono i mezzi pubblici a manovre di 

retromarcia o inversioni di marcia estremamente complesse e rischiose, data la 

presenza di numerosi pedoni e l'impatto sulla sicurezza stradale nel cuore della città. 

Rilevato che: 
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Sebbene l'evento sia già in fase avanzata, la sicurezza degli utenti e dei lavoratori del 

trasporto pubblico resta prioritaria fino all'ultimo giorno di manifestazione. 

La segnaletica attuale di preavviso posizionata nei pressi del Palazzo del Governo risulta 

evidentemente insufficiente a prevenire l'imbocco errato della via da parte dei 

conducenti dei mezzi pubblici. 

 

Tutto ciò premesso e considerato,  

 

si interroga il Sindaco e la Giunta per sapere: 

 

Se, qualora si sia ancora in tempo utile per l'anno corrente, si intenda provvedere con 

effetto immediato all'installazione di un cartello di preavviso di grandi dimensioni o di 

una segnaletica provvisoria d'impatto presso il Palazzo del Governo (incrocio Corso 3 

Novembre/Via Piave) che indichi chiaramente l'impossibilità di raggiungere Piazza Fiera. 

Se l’Amministrazione intenda inserire stabilmente questa misura nei piani di viabilità dei 

prossimi anni, affinché il posizionamento di tale cartello sia previsto "di default" sin 

dall'allestimento dei mercatini, evitando il ripetersi di tali criticità. 

Quali comunicazioni siano state inviate a Trentino Trasporti per allertare il personale 

viaggiante su questa specifica problematica segnalata dalla cittadinanza. 

 

A norma di regolamento si chiede risposta scritta 

 

Gruppo consiliare 

Lega Salvini Premier 

 

Cons. comunale Devid Moranduzzo 

Cons. comunale Loris Ioriatti 

 

Nota d'ufficio. Trasmesso via PEC. Ricevuto il 18.12.2025, ore 21:12.

Firma su originale: Moranduzzo (trasmissione da domicilio digitale).


